

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 118 (6089) ВТОРНИК, 1 октября 1985 года Цена 3 коп.

В ногу со временем

К началу нового учебного года в сети политического и экономического образования трудящихся

В повышении сознательности, утверждении чувства ответственности трудящихся большая роль принадлежит марксистско-ленинскому образованию коммунистов. Партийные организации района располагают сейчас значительными возможностями для улучшения марксистско-ленинского образования, дальнейшего повышения его роли в жизни трудовых коллективов.

В районе сложилась стройная система партийной, комсомольской учебы и экономического образования трудящихся. Укрепляется учебно-материальная база школ политпросвещения, улучшается состав пропагандистских кадров. Созданы все условия для проведения занятий в парторганах Матраевского, Акьирского, Хайбуллинского совхозов, колхоза «Красный доброволец», Бурibaевского рудоуправления.

В системе партийного политпросвещения 80 процентов пропагандистов имеют высшее образование, 50 процентов — со стажем пропагандистской работы более 10 лет.

На уровне проводилась учеба в парторганах Матраевского, Хайбуллинского совхозов, колхозов имени Калинина, «Красный доброволец», Хайбуллинской геолого-разведочной партии. В этих школах много внимания уделялось активным формам ведения занятий, укрепления связи с жизнью, развитию самостоятельной работы слушателей с первоисточниками, применению на занятиях наглядности.

Заметно возросла роль пропагандистов как идейных наставников, организаторов, воспитателей своих слушателей. Благодаря этому повысился идейно-теоретический уровень политической учебы, усилилась ее практическая направленность.

Пропагандист Новозавданьинского отделения Макинского совхоза И. И. Махиборода около 20 лет работает в системе партийной учебы. Занятия проводит на должном идейно-политическом уровне, умело ухватывает теоретический материал с трудовыми делами коллектива отделения, совхоза.

Ведут большую повседневную воспитательную, организаторскую работу пропагандисты района Н. Г. Калимуллин, К. М. Казаков (Матраевский совхоз), М. Г. Байдавлетов (колхоз имени Калинина), З. Х. Муталов («Красный доброволец»), В. Б. Мусин («Новый путь»), А. Г. Абубакиров (Абубакировская восьмилетняя школа), С. П. Симонов (Татыр-Узякская средняя школа) и многие другие.

Формальный подход к политучебе в течение прошлого учебного года приводил к срыву занятий в парторганах Гаделеевского отделения Таналинского совхоза, РО «Сельхозтехника». Ослабили требовательность к вопросу политпросвещения партбюро совхоза «Степной», колхоза имени Фрунзе.

Учеба — не самоцель, а средство для достижения цели. Партийным организациям, опираясь на накопленный опыт, преодолевая недостатки, необходимо организовать глубокое, систематическое изучение марксистско-ленинизма, вести неустанный поиск резервов повышения качества и эффективности партийной учебы.

Идейно-политическое воспитание во всех его формах должно быть максимально сопряжено с главной задачей наших дней — ускорением социально-экономического развития страны.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Космонавты Владимир Джанибеков и Георгий Гречко возвратились на Землю

Завершен очередной этап работ на борту орбитальной научной станции «Салют-7».

26 сентября 1985 года в 13 часов 52 минуты московского времени после выполнения намеченной программы совместных исследований и экспериментов Владимир Джанибеков и Георгий Гречко на корабле «Союз Т-13» возвратились на

Землю. Работу на борту пилотируемого комплекса «Салют-7» — «Союз Т-14» продолжают Владимир Васютин, Виктор Савиных и Александр Волков.

Четвертая длительная экспедиция на «Салют-7» началась 8 июня 1985 года после успешного проведения экипажем корабля «Союз Т-13» стыковки со станцией.

XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!

Идет тринадцатая декада

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Труженики ферм ордена Ленина Матраевского совхоза достойно справились с выполнением девяти-месячного плана по производству и реализации государству продукции животноводства. Сверх плана сдано 600 центнеров мяса и 350 центнеров молока.

Достойный вклад в общее дело внесли телатницы А. Трофимова, В. Мирошник, скотники Х. Юланов, А. Даулетбердин из

Сарыкульского, Г. Максимова, З. Юсупова, Ф. Халитова, И. Искупин, Б. Гизатуллин из Центрального отделения, доярки А. Мударисова, Н. Исламгулова, Н. Мармышева и З. Сирбаева.

Животноводы совхоза полны решимости достойно встретить XXVII съезд партии новыми трудовыми достижениями.

Н. КАРИМОВ,
председатель профкома.

Низкими темпами

Ныне в колхозе «Красное знамя» вспашка зяби в основном проводится безотвальным способом и обрабатывается плоскорезами. С отвалами пешутся только поля после силосных культур.

В колхозе вспахано 4076 гектаров осенней зяби, при плане 5500 гектаров. Неплохие результаты в выполнении плана имеет коллектив второй бригады колхоза, где поднято 1344 гектара пашни, а за прошедшую пятидневку вспахано 200 гектаров.

Здесь отличаются механизаторы Николай Данилин, который ежедневно пашет по 11—15 гектаров, и его напарник на тракторе Т-150 Елизавет Иванов по 10—11 гектаров зяби при норме 9,2 гектара. Не отстают в работе на тракторах Т-4 Салимгарей Талаков, Галимьян Тагиров, Шегивалей Шарипов. Они при норме 7 гектаров, ежедневно пашут по 9—10 гектаров. Эти механизаторы показывают неплохую выработку, но о механизаторах в остальных бригадах этого сказать нельзя.

Так, в целом по колхозу вспашка осенней зяби продвигается очень медленными темпами. Ежедневно в среднем пашут по 36 гектаров, при задании 275 гектаров. Или, к примеру, за последнюю пятидневку вспахано 450 гектаров зяби, вместо 1200 гектаров по заданию.

Ежедневно на полях хозяйства изменяется количество работающих тракторов. Многие механизаторы не выполняют задний по вспашке.

Самые низкие темпы обработки почвы в Антинганской бригаде колхоза, где вспахано лишь 1053 гектара зяби. Здесь попеременно работают по 2—4 агрегата ежедневно. Причину того, что вспашка зяби ведется медленно, они объясняют тем, что трактора часто встают на ремонт. Всего имеется в этой бригаде 10 гусеничных тракторов. Из них три на ремонте, только четыре участвуют на вспашке зяби, а остальные заняты на других работах. Из двух К-700 один простаивает из-за отсутствия механизатора.

Вспашка зяби должна быть завершена в самые ближайшие сроки. Это не в малой степени должно волновать руководство колхоза. Но, к сожалению, мер по усилению вспашки зяби не принимается. Хуже того, не организованное действенное социалистическое соревнование на вспашке зяби.

Так, по условиям соревнования каждому механизатору, работающему на вспашке зяби, выполняемому и перевыполняемому дневное задание должна вручаться денежная премия. Но этого не делается. Условия разработаны, а еще за весь период вспашки зяби не вручались ни премии по итогам пятидневки, ни переходящие красные флажки и т. д.

Руководству колхоза необходимо принять все меры по увеличению темпов вспашки зяби. Времени остается не так уж много.

Р. ИМАНГУЛОВ,

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За тридцать девятую неделю 1985 года, с 23 по 29 сентября, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Таштугайской фермы Таналинского совхоза, надоивший за неделю по 56 килограммов молока от коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Новоукраинской молочно-товарной фермы Таналинского совхоза, надоивший по 53 килограмма молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм Янтышевской колхоза «Красное знамя», Галиахметовской и Акьюловской колхоза имени Салавата, надоивающие по 2,1—2,5 кг молока от коровы в сутки.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Рыжкова Н. И. Председателем Совета Министров СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

назначить тов. Рыжкова Николая Ивановича Председателем Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль, 27 сентября 1985 г.

Николай Иванович РЫЖКОВ



Николай Иванович Рыжков родился в 1929 году, русский, член КПСС с 1956 года. Окончил Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова.

Трудовую деятельность начал в 1950 году слесарем Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе, был здесь начальником цеха, главным сварщиком, заместителем директора, а с 1965 года — главным инженером. С 1970 года Н. И. Рыжков — директор этого завода,

а затем генеральный директор производственного объединения «Уралмаш».

В 1975 году назначен первым заместителем министра тяжелого и транспортного машиностроения, а в 1979 году — первым заместителем Председателя Госплана СССР.

На ноябрьском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС Н. И. Рыжков избран секретарем Центрального Комитета КПСС. Одновременно он являлся заведующим Экономическим отделом ЦК КПСС. На апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС Н. И. Рыжков избран членом Политбюро ЦК КПСС.

Николай Иванович Рыжков с 1981 года член ЦК КПСС. Депутат Верховных Советов СССР (9—11 созывы) и РСФСР. Дважды лауреат Государственной премии СССР.

За заслуги перед Родиной Н. И. Рыжков награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Тихонова Н. А. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

удовлетворить просьбу тов. Тихонова Николая Александровича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль, 27 сентября 1985 г.

К НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА В ПОЛИТИЧЕСКОМ И ЭКОНОМИЧЕСКОМ ОБРАЗОВАНИИ.

По родной стране

На соискание Государственной премии СССР 1985 года
БРИГАДИР МОНТАЖНИКОВ



Молдавская ССР. Подрядная бригада из ПМК-1 треста «Молдсельхозмонтаж», возглавляемая кавалером ордена Ленина В. А. Черчелом (на снимке), одной из первых в тресте выполнила пятилетнее задание. Коллектив занимается монтажом технологического и санитарно-технического оборудования на животноводческих комплексах и фермах. За четыре года пятилетки в передовой бригаде производительность труда повысилась почти на 21 процент, выработка на одного рабочего почти на 17 процентов выше, чем по тресту на аналогичных работах. За выдающиеся достижения в труде, высокую эффективность и качество работы бригадир слесарей - монтажников Владимир Ананьевич Черчел выдвинут на соискание Государственной премии СССР 1985 года.

Фото А. СИМАНОВСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

Выиграли три месяца

На три месяца раньше нормативного срока освоена проектная мощность комплекса цехов по производству жидких парафинов «Паретс», введенного в эксплуатацию в июле нынешнего года на Ново-Уфимском нефтеперерабатывающем заводе. Продукция нового производства служит сырьем для получения бензино-авиационных концентратов. Она позволяет ежегодно экономить сотни тысяч тонн фуражного зерна и значительно удешевляет продукцию животноводства.

Успех достигнут благодаря слаженной совместной работе строителей и монтажников Уфимского треста № 21 и его субподрядных организаций, пусконаладчиков и эксплуатационников, применению крупноблочной сборки аппаратов, совмещению ряда операций и других прогрессивных методов строительства, соревнованию коллективов по принципу «Рабачей эстафеты».

УФА. ТАСС.

В решении апрельского Пленума ЦК КПСС подчеркивалась необходимость обеспечить дальнейший рост эффективности экономики, сделать главный упор на повышение научно-технического прогресса, более полное использование производственного потенциала, всех материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Сейчас актуально обеспечить все более тесную взаимосвязь экономического, социального и духовного прогресса советского общества. Одним из звеньев взаимосвязи является экономическое образование трудящихся.

На обогатительной фабрике Бурбаевского рудоуправления занятия проводятся в пяти школах коммунистического труда, в которых занимаются около 80 слушателей, или 70 процентов работающих на фабрике.

Руководят школами и проводят занятия со слушателями пропагандисты, назначенные из числа инж.-технических ра-

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Коллективный подряд в сельском хозяйстве — одно из важнейших средств увеличения производства и заготовок сельхозпродуктов на основе повышения творческой активности рабочих, колхозников, успешно осуществляемая программа. Реализация Программы страны, определенной конкретные ступени роста производства продукции сельского хозяйства, в значительной степени зависит от форм организации и оплаты труда в колхозах и совхозах. В последние годы в хозяйствах все шире внедряется коллективный подряд. Коллективный подряд в бригаде, звене, на ферме был определен как наиболее совершенная форма внутрихозяйственных хозяйственных, экономических взаимоотношений.

В помощь пропагандистам предлагаются книги «Коллективный подряд в сельском хозяйстве» и «Коллективный подряд на селе». Под-

В тесной связи с практикой

ботников фабрики, десять из них имеют среднетехническое и один высшее образование, предлагаются стаж работы от 3 до 11 лет. Занятия со слушателями проводятся в красном уголке фабрики, где оборудован стенд с программой занятий, списком слушателей, плакатами об опыте работы председателей производств. Имеется стенд, на котором выставлены методическая литература.

Учебный год в школах комтруда по курсу «Научно-технический прогресс и экономика» в прошлом году завершен удовлетворительно.

В ходе учебы и на игровом занятии выяснилось, что все слушатели в основном пройденный материал усвоили, а такие товарищи как флотатор Ф. С. Бижбова, машинисты Б. Б. Тугузбаев, А. Г. Чернецов, Н. П. Калита, Н. М. Щепин, ремонтные слесари А. Н. Песков,

Н. Е. Титов, М. В. Минорин и многие другие показали хорошие знания производственного материала.

Известно, что жизнь трудовых коллективов складывается из производственной деятельности людей, работающих в бригадах, сменах, на участках и на секрет, что большую роль в организации социалистического соревнования, воспитания, берящего отношение к техническим материалам, электроэнергетики играют рабочие собрания. По принципу проведения рабочих собраний и строит свою работу наша пропаганда при проведении практических занятий со слушателями. Как правило, практические занятия пропагандист начинают с проведения итогов работы смены, бригады и каждого члена бригады и постепенно зазываются доверительная беседа непосредственно по теме занятия. Было бы

неправильно утверждать, что вот мол, провели занятия и положение дел в смене тотчас изменилось к лучшему. Нет, сразу этого не происходит, однако завязавшийся на практическом занятии разговор позволяет вскрыть те или иные недостатки в работе, в тесной связи с расходами материалов и электроэнергии и наметить конкретные меры по их устранению.

Хорошо, по деловому поставлена работа в школах комтруда у пропагандистов В. А. Багизова, И. Е. Дорофеева, А. М. Севастьянова. Они добиваются эффективности учебы, повышения производительности труда, снижения расходов материалов. И в этом вопросе коллектив обогатительной фабрики добился определенных результатов. С начала года сэкономлено 34137 квт/час электроэнергии, 1696 ки-

лограммов шаров помольных, 104 килограмма хлорогената, 33,5 тонны извести. В день Победы — 9 мая — коллектив работал полностью на экономленные материалы, второй день планируются отобработать 7 ноября.

Вступая в новый учебный год, коллектив трудящихся обогатительной фабрики преисполнен желания трудиться еще лучше. В коллективе широко разгорелось предельное соревнование под девизом «XXVII съезду — 27 ударных декад», в котором обогатители неоднократно занимали первое место среди цехов рудоуправления.

Поддерживая инициативу объединения «Автоваз» и других передовых коллективов, обогатители приняли встречный план на XII пятилетку — ежегодно давать сверх плана десятки тонн меди в медном концентрате.

А. ГАЙДИЧАР, пропагандист школы комтруда.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД НА СЕЛЕ

готовлены они на основе материалов Всесоюзного совещания в Белгороде, а также опыта колхозов, совхозов различных областей нашей страны. Книжки вышли в издательстве «Колос» в 1983 году.

Палицын В. А. Что может бригада? Брошюра вышла в Политиздат, в 1983 году. В этой книге на примерах из практики передовых коллективов страны кандидат экономических наук В. А. Палицын показывает преимущества бригадной формы организации и стимулирования труда. Он расширяет вопросы подготовки производства при переходе на бригадный метод работы по единому наряду, особенности формирования коллектива, организации и форм оплаты труда в бригаде. В библиотеках также имеются книги из серии «Шаги бригадно-подряд». Пропагандистам предлагаются следующие книги из этой серии «Бригада — основа успеха» — М., 1983 г.

Книга «Оплата труда за конечный результат» Ю. П.

Савина, вышедшая в издательстве «Колос» в 1983 году, на основании опыта конкретного хозяйства «Путь к коммунизму» Носовского района Нижегородской области освещает прогрессивные формы организации и оплаты труда в сельскохозяйственных предприятиях: коллективный подряд, аккордно-премиальная оплата труда с повременным и повременным контролем, цеховая структура управления, цеховая система контроля деятельности бригад и цехов.

Материалы о применении нормативного метода планирования, учета и контроля при коллективном подряде в растениеводстве, можно найти в книге Буриха А. Ф. «Нормативный метод планирования в растениеводстве» — Москва, в 1984 году.

В работе большое внимание уделено методике разработки нормативов, их применению для установления плановых заданий подразделениям, ра-

ботающим на подряде, расчету расценок с учетом качества продукции, формированию коллективного фонда оплаты труда, распределению коллективного заработка производств и коэффициента трудового участия.

Хозяйственный расчет, являясь методом планового ведения производства, способствует увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества, обеспечивает экономное расходование средств, повышает материальную заинтересованность коллектива в росте эффективности сельскохозяйственного производства.

На современном этапе, когда усиленно экономия и бережливость, рациональному использованию трудовых и материальных ресурсов придается большое значение, совершенствование хозяйственного расчета приобретает особую актуальность.

По вопросам хозяйства предлагается книга авторов Тимофеевой Т. И. и Федовой А. М. «Бригада

на хозрасчете». — Москва: Россельхозиздат, 1983 г. В книге рассматриваются вопросы организации и внедрения хозяйственного расчета, особенности планирования, управления, учета в хозрасчетной факторно-полеводческой бригаде.

Об опыте работы коллективов лучших ферм по организации внутрихозяйственного расчета, можно узнать, ознакомившись с книгой Русина Н. М. и Троценко Н. Ф. «Ферма на хозрасчете». — Москва, Россельхозиздат, 1982 г. Здесь рассмотрены формы действенного контроля за выполнением производственной программы и соблюдением лимитов затрат, доведенных коллективу фермы в хозрасчетном задании и отобраненных в текущих месячных и квартальных планах.

Перечисленные книги, брошюры можно найти в библиотеках района. Пользуйтесь услугами библиотек и их филиалов.

Г. МАСЯГУТОВА, старший библиотекарь.

Они шли впереди

Комсомольца Иксана Ильбакова мы застали на территории МТМ колхоза имени Ленина. Закончив обмолот хлебов, он ставил свой комбайн «Колос» на хранение. С этим комбайном Иксан не расстается с 1983 года, сам пригнал его из города Сабая, основательно отрегулировал. Работать начал самостоятельно и в первый же год уборки завоевал в социалистическом соревновании среди комбайнеров колхоза призовое 3 место, выдвигая из бункера своего комбайна 7 тысяч центнеров зерна.

Знакомство с хлеборобским делом он начал, обучаясь в девятом классе, когда принял непосредственное участие в уборочной страде в качестве по-

мошника опытного хлебороба А. З. Сухова. Закончил Ивановскую среднюю школу и опять шел к своему старшему наставнику. Затем служба в рядах Советской Армии, по возвращении работал слесарем в мастерской, но как только появилась возможность, сельхозинтервал комбайна. В нынешнем году И. Ильбаков возглавил комсомольско-молодежное звено, в состав которого кроме Иксана вошли молодые ребята Сабир Карсанов и Ахмет Фаткуллин.

Во время обмолота зерна все три комбайна работали с максимальной нагрузкой, особенно в последние дни уборки, когда каждый из членов звена ежедневно сменную



норму выполнял на 230—250 процентов. В итоге звеньевой выдал из бункера своего комбайна 6094 центнера зерна, на счету Карсанова и Фаткуллина 5659 и 4830 центнеров. Из бункеров трех комбайнов выдано более 16500 центнеров добротного зерна. По итогам социалистического соревнования звено Ик-

сана Ильбакова признано лучшим. — Мы способны намолочить и больше, — говорит звеньевой Ильбаков, — но нынешнее лето было не очень щедрым. Думаем в следующем году перекрыть наши намолоты и опять быть первыми. Живет Иксан не только работой. Вто-

рой созыв подряд он избирается депутатом районного Совета народных депутатов и принимает активное участие в общественной жизни.

В. ДАНИЛОС.

НА СНИМКЕ: лучшие комбайнеры колхоза С. Карсанов, И. Ильбаков и А. Фаткуллин. Фото В. УСМАНОВА.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ФЕРМ К ЗИМЕ

Недостатков много

Труженицы района продолжают готовиться к зиме, неотративно приближающейся к животноводческим фермам. Все холоднее становится ночи, не греет уже, выглядавшее из-за облаков солнце. Во многих хозяйствах помнят о бурнах, морозах, снежных заносах прошедшей зимы. Животноводы, руководители и специалисты делают все, чтобы не повторить ошибок прошлого. В каждом состоянии находятся жилищно-коммунальные помещения в Маганском совхозе. С таким вопросом мы прибыли на животноводческий комплекс данного хозяйства.

Из трех животноводческих помещений, предназначенных для зимовки молодяка крупного рогатого скота, в полной готовности находится одно. Во втором осталось установить только калорифер, а вот в третьем только идет строительство и о содержании в нем 400 голов телят говорить еще рано. Не установлены кормушки, калорифер, нет еще ворот, дверей, не застеклены окна.

Сейчас на откормкомплексе содержится 1324 головы КРС, но эта цифра не постоянна, она всегда меняется. Одну партию отправляют на мясокомбинат, другая поступает на доращивание. В готовом помещении содержится 238 голов молодяка КРС. Разбиты они на 3 группы, за которыми ухаживают скотники А. И. Галимов со своей супругой, Т. Панкова и Х. Каипова. Животноводы добиваются неплохих результатов. Так, в группе Т. Панковой среднесуточный привес каждой головы молодяка КРС за 4 месяца составил в сентябре 799 граммов, в

группе А. Галимова—618, в группе Х. Каиповой—547 граммов. А вот другая скотники супруги Татылбаевы достигли наивысшего среднесуточного привеса в сентябре. Каждый из 169 телят прибавлял в весе ежедневно на 1 килограмм и 63 грамма. Нам пояснили, что для получения больших привесов есть все возможности и резервы. Вскребайно действует коопхоз, где измельченной фураж перемешивают с силосом. Можно было применять и другие кормовые добавки, но в действующем кормоще это делать невозможно и мешки с ценным кормовым прицепитом лежат уже долгое время рядом с кормощем. Большая надежда возлагает животноводы на новый агрегат КОР-15 для приготовления кормосмесей, но будет ли он пущен в ход в нынешнем году, еще не известно.

Большим резервом в повышении производительности труда является улучшение трудовой дисциплины. На комплексе с ней пока не все в порядке. В этом мы убедились, встретив на территории комплекса двух крепких подвыпивших работников. Правда, А. Карсанов и Д. Даминев упорно утверждали, сильно затешились языками, что они совершенно трезвые. Естественно, председатель постоянной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом В. Суяндукоев, находившийся рядом и начальник комплекса Р. Абдуллин составили соответствующий акт. Часты случаи, когда отдельные

работники приходят на работу и уходят, когда им это заблагорассудится.

Другой немаловажный фактор в выполнении взятых социалистических обязательств по производству мяса, это забота о самих животноводах. Пока этот вопрос не стоит перед руководителями хозяйства на первом плане. В здании профилактория для животноводов приводится в готовность красный уголок. Он красочно оформлен внутри: на стенах плакаты, транспаранты, социалистические обязательства, но на столах нет свежих номеров газет и журналов. В зимнее время сюда никто не заходит, так как столбик термометра здесь твердо стоит на отметке ниже нуля.

— По причине холода, — рассказывает медик Ш. Х. Юлманова, — мало кто посещает медкабинет, где в основном должно вестись лечение скотников именно от простудных болезней и других хронических заболеваний. Кроме того, из-за непостоянного микроклимата, подвергаются порче физиотерапевтические аппараты, в которые вложены немалые средства.

В комнатах, отведенных под душ, организовали склад. А ведь было обещано его сделать, провести горячую и холодную воду, но обещание так и осталось на словах, хотя возможность такая есть, благо, на территории комплекса расположена хорошая котельная, способная обеспечить тепло не только комплексу, но и весь Маган. Все улируется в отсутствие труб и еще какие-то неразре-

шенные технические неувязки.

Очень часто семьи работников откормочной площадки остаются без свежего хлеба. В магазине обычно работники заглядывают вечером, когда хлебные прилавки пусты, так как весь день находятся на комплексе, зачастую здесь и обедают. Очевидно, не составят большого труда организовать ларек здесь же на рабочем месте, но все это остается разговором.

Рядом с животноводческим комплексом расположена свиноварная ферма. В трех помещениях содержалось 1587 голов свиней. На одном свиноматочнике решили замкнуть крышу, разоблачили старую и тут начали валиться стены, все помещение пришлось возводить буквально заново. Пока конца его строительству не видно, 100 свиноматок из него перевели во второе помещение. Теперь в каждой клетушке вместо одной свиноматки стало две: тесно, грязно, отсюда большой падеж. С начала года на 1 сентября приплод горовосят составил 920 голов, что на 586 поросят меньше, чем было получено за этот же период времени в прошлом году. По всей видимости улучшения здесь ожидать трудно.

Главная задача руководителей и специалистов хозяйства — не допустить срыва выполнения плана по продаже мяса государству, предпринять все, чтобы зима не застала врасплох, использовать имеющиеся резервы и не забывать о том, что без должной заботы о животноводах, не будет и максимальной производительности.

В. АБДРАХМАНОВ.



Неплохие результаты труда у чабана Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза Зайнетдина Гизатовича Махмудова. В отаре не допущен большой падеж, настрижено по 3,7 килограмма шерсти от каждой овцы вместо 3,5 по обязательству.

Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ударник коммунистического труда З. Г. Махмудов со своим напарником Гайсаром Рамазановым старается поставить на стойловое содержание улитанных овец.

НА СНИМКЕ: З. Г. Махмудов. Фото В. УСМАНОВА.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Продиктовано хозрасчетом

Две смежные службы хозяйства — экономическая и бухгалтерская — могут значительно усилить свое влияние на ход производственных дел, работая сообща. Выгодность их интеграции подтверждается опытом, накопленным в Кемлянском совхозе-техникуме в Мордовии.

На объединение здесь пришлось пойти после того, как все бригады и цехи начали работать на хозяйственном расчете по методу коллективного подряда с оплатой за конечную продукцию. Когда в ходе этой массовой организационной перестройки были сделаны первые шаги, оказалось, что низовые производственные подразделения иногда просто не в состоянии хозяйствовать по новому из-за несогласованности в планировании и учете. Ведь экономический отдел и бухгалтерия продолжали заниматься своими делами независимо друг от друга.

Разной привидел, в частности, к тому, что учет материальных затрат и последующий за ним анализ хозяйственной деятельности производственных участков, как правило, на много запаздывали. А это мешало специалистам и руководителям низовых коллективов своевременно вырабатывать эффективные меры по снижению себестоимости, экономии ресурсов, улучшению организации труда.

Кроме того, хозрасчетные бригады и звенья, не нуждаясь в «лишних» машинах и других материальных ресурсах, тем не менее вынуждены были брать их на свой подотчет. Просто накладные загоды подписывались в бухгалтерии без учета реальных потребностей. Чтобы исключить по-

добные отрицательные явления, эти две службы были объединены в плано-экономический отдел. Теперь при необходимости можно усилить ту или иную группу, быстро организовать на любом участке сверку лимитов с фактическими затратами. Тесное взаимодействие подкрепляется еще и низовой бухгалтерией, которую ведут сами коллективы на основе чековых расчетов со смежниками.

— Раньше, — рассказывает начальник нового отдела А. Рожкова, — практически только экономисты и бухгалтеры знали, сколько и где израсходовано ресурсов, какова окупаемость затрат. Сейчас это знает каждый работник, причем по той ведущей отрасли, как животноводство, оперативные точные данные имеются на каждый день. В результате появились возможности эффективно управлять экономикой не только за счет совершенствования планирования и контроля, но и за счет повышения качества деловых решений.

Реорганизация помогла существенно укрепить все отрасли совхоза. Даже в неблагоприятном прошлом году здесь получили прибыль от производства сахарной свеклы, молока, зерна. За год общая сумма чистого дохода составила около 300 тысяч рублей — лучший показатель со времени освоения хозяйства.

Опыт Кемлянского совхоза-техникума обобщен советом Ичалковского РАПО. Сейчас по его рекомендации новшество внедряется в десятки соседних хозяйств.

А. ПАПЕТА, пос. Кемля, Мордовская АССР.

Обслуживание населения — на уровень дня

С СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ

На днях в зале заседаний исполкома райсовета состоялась встреча уполномоченных членов районного потребительского общества. С отчетным докладом об итогах работы кооператива за восемь месяцев и задачах по выполнению планов 1985 года и одиннадцатой пятилетки выступил заместитель председателя правления райпо по торговле Г. С. Исламгулов. За 8 месяцев текущего года продано населению товаров народного потребления на 12 миллионов 190 тысяч рублей. План товарооборота не выполнен, населению района недопродано товаров на 480 тысяч рублей. Чтобы выполнить план за 1985 год и пятилетку в целом, кооператорам в оставшееся время года ежемесячно необходимо продавать сверх плана товаров на 120 тысяч рублей.

Восьмимесячный план не выполнил 61 магазин из 103. Этими магазинами недопродано товаров на 1 миллион 44 тысячи рублей. Ритмично выполняют планы и принятые социалистические обязательства коллективы Абишевского кооперативного предприятия (директор В. А. Илембетов) и коопинтермага (Р. А. Каипова). Вместе с тем такие предприятия, как Ивановское (В. Павлов), Татыр-Узякское (Ю. Рысьмбетов), кооппродукты

(И. Сейлзмаев), из месяца в месяц срывают выполнение планов продажи товаров.

В кооперативе слабо организована коммерческая работа. Торговый отдел, специалисты и работники прилавка все еще работают по старинке, не учитывают сложившуюся конъюнктуру рынка. Допускаются перебои в торговле товарами достаточного ассортимента и первой необходимости. В магазинах не соблюдается обязательный ассортимент товаров, нарушается порядок дня их работы. Нет должной рекламы, выкладка и предложение товаров желают много лучшего.

Товары завозятся без учета спроса населения. Только по этой причине накопились сверхнормативные запасы товаров на 1 миллион рублей. В одни магазины товары поступают большими партиями, в других их нет. Не проводится перераспределение товаров и перемещение между магазинами. В магазины «Товары повседневного спроса» завозятся товары сложного ассортимента. В результате они залеживаются, теряют вид, подвергаются порче.

Многие торговые точки не соответствуют современным требованиям, 13 магазинов находятся в аварийном состоянии. Не-

удовлетворительно организована подготовка магазинов к зимним условиям работы. В прошлую зиму совершенно не отапливались магазины Галикметовского, Иванозского торговых предприятий. Нельзя допустить этого в предстоящий зимний период.

Работниками прилавка допускаются нарушения правил советской торговли, обсчет покупателей, нарушения правил реализации спиртных напитков. В последнее время участились жалобы участников и инвалидов Великой Отечественной войны на неудовлетворительное торговое обслуживание. Недостаточно ведется обслуживание тружеников сельского хозяйства непосредственно на местах работы, не открыты ларьки без продавцов на фермах и в животноводческих комплексах.

План реализации собственной продукции выполнен на 109,9 процента. В то же время не выполнен план оборота предприятий общественного питания. Ассортимент блюд в столовых остается бедным. Не на должном уровне организована работа школьных столовых.

План выпечки хлебобулочных изделий выполнен лишь на 47 процентов. Ныне хлебопекарни имеют возможность полностью обеспечить пот-

ребности населения района в хлебе. Однако до сих пор 40 процентов хлебобулочных изделий завозятся из хлебозаводов Оренбургской области. Много недостатков в организации труда пекарей. Выпекать хлеб не соответствует стандартам, низкого качества. В новой хлебопекарне много беспорядков и меры к установлению недостатков не принимаются.

Коллектив райзаготконторы из 20 видов заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья планы выполняет по 13 видам. Заготовители самоотстранялись от работы. Не выполнены планы заготовок мяса, яиц, козьего сыра и др.

Кооперативом не выполняется план получения прибыли. Много допущается перерасхода по отдельным статьям издержек обращения. Теряются товары сверх установленных норм при заводе, хранении и реализации. Большие расходы за автотранспортные услуги объясняются тем, что допускаются приписки.

На собрании уполномоченных пайщиков рассмотрен организационный вопрос. Председателем и членом правления райпо избран Н. Л. Никифоров, членом правления — главный бухгалтер З. И. Хунафин.

А. АККУЖИН.

Школьная реформа — в действии

Готовясь к полезному труду

Осуществить школьную реформу в жизнь — это значит коренным образом улучшить трудовое воспитание, профессиональную ориентацию молодежи, надежнее подготовить ее к общественно-полезному труду. Именно такую цель поставил перед собой педагогический коллектив Абишевской средней школы с начала осуществления реформы. Здесь настойчиво формируют у школьников первоначальное трудо-

вое умение, учат детей правильно планировать и организовать свою работу, экономно расходовать материал и время, готовить рабочее место, наводить на нем порядок в течение всего урока, соблюдать правила техники безопасности.

В старших классах заметно возросла роль общественно-полезного труда. Это особенно наблюдается во время летних каникул. Девочки работают доярками, ребята — на по-

сах. Так, ученицы десятого класса Илимбетова Гульсина, Галева Эльвира, Байгильдина Файруза, Суринна Даниса, Ханимова Зухра и другие работали доярками. Как и взрослые, они доили по 15—17 коров. Показатели учениц были не хуже, чем у других доярок.

Учащиеся самое активное участие принимали на заготовке кормов для скота, занимались прополкой участка питомника,

посадили, ухаживали и собрали неплохой урожай картофеля на площади 5 гектаров. Часть убранных картофеля сдали в заготовителю, заложили около 4 тонн семян. Картофелем обеспечивается колхозная столовая.

В школе мелкие ремонтные работы также выполняются самими учащимися. Здесь создается для этого звено, закрепляются ответственными классные руководители, заместитель директора школы по внеклассной и внешкольной работе. Привлечение к труду школьников, практическое участие в рабочем ритме коллективов дисциплинирует учащихся, учит их ценить труд родителей. Дирекция школы планирует закрепить это доброе дело в деятельности ученической производственной бригады в будущем.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ (слева направо): группа учащихся из 10-го класса, работавшие летом доярками Галева Эльвира, Байгильдина Файруза и Суринна Даниса.

Фото В. УСМАНОВА.



РАЗВИВАТЬ ШКОЛЬНУЮ ФИЗКУЛЬТУРУ

Прошло почти 4 года со дня принятия постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Оно сыграло важную роль в улучшении физического воспитания подрастающего поколения, развитии школьной физкультуры. Учащиеся получают необходимые знания на уроках, занимаются спортом в группах продленного дня, в школьных спортивных секциях.

Большие возможности в развитии массовости физической культуры и спорта среди школьников таит в себе районная детско-юношеская спортивная школа. В настоящее время в Уфимской и Ивановской средних, Первомайской и Степной восьмилетних школах открыты группы начальной подготовки, охвачено 339 учащихся. Главная задача —

это добиться подлинной массовости школьной физкультуры во всех ее формах. Именно на этой основе зидается настоящая физкультурная образованность каждого учащегося, его физическая готовность к труду.

Одной из важнейших проблем ныне является повышение качества уроков физкультуры. Однако учебные занятия многими учителями проводятся еще устаревшими методами. В результате чего не всегда удается достичь высокой плотности занятий, осуществить дифференцированный подход к учащимся.

В школах района имеются кинокольцовки, пластинки для проигрывателей с записями отдельных моментов уроков физкультуры, но они на уроках не используются. Ни в одной школе учитель физкультуры не имеет закрепленный за ним проигрыватель, не го-

воря уже о магнитофонах, кинопроекторах, фотоаппаратах. Более того, многие школы еще не имеют достаточного количества спортивного инвентаря, не все школы располагают оборудованной спортивной площадкой. Конечно, не оснатив школы необходимым спортивным инвентарем, техническими средствами обучения и спортивными площадками, нельзя дать уроки, отвечающие современным требованиям.

Вот уже третий год, как начала функционировать детско-юношеская спортивная школа в районе. Но, в силу различных причин, заметных результатов не добились. Как говорится, без соответствующих затрат на голом месте ничего не построишь. Обязательно нужно привлечение определенных материальных средств. Об этом четко сказано

в постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». В них подчеркнута, что в целях создания лучших условий для использования свободного времени, досуга и занятий физической культурой предусмотрено строительство спортивных сооружений, добиться, чтобы в ближайшие годы каждый трудовой коллектив располагал простейшими спортивными сооружениями. Но пока руководители отдельных хозяйств из вопроса развития физкультуры и спорта смотрят несерьезно.

Только сконцентрировав силы педагогических коллективов и шефов, неукошительно выполняя все требования школьной реформы, можно сделать сдвиг в физическом воспитании, развитии и укреплении здоровья подрастающего поколения.

М. САЙФУЛЛИН,
директор ДЮСШ.

Вниманию общественных распространителей печати

ИНДИВИДУАЛЬНУЮ подписку на бюллетень «Аргументы и факты» разрешается принимать только от идеологического акти-

ва: лекторов, пропагандистов, политинформаторов.

Прием подписки осуществляется через об-

щественных распространителей печати по списку (фамилия, имя, отчество и адрес) за подписью сек-

ретаря партийной организации.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

К сведению читателей районной газеты

С 1 августа началась подписка на газеты и журналы на 1986 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки



[Время московское]

ВТОРНИК, 1 октября
6.40 — Ребятам о зверятах. 7.10 — Док. фильм. 7.50 — Мультфильм. 8.10 — «Моцарт». Фильм 4-я серия. 9.30 — Новости. 12.20 — К национальному празднику Китая — Дню провозглашения республики 13.00 — Родом из детства. Н. Носов. 13.45 — В. И. Ленин — «Материализм и эмпириокритицизм». 14.25 — Игрет трио бандуристок. 14.40 — Спортивная гимнастика. 15.30 — Док. фильм. 16.35 — Мультфильмы. 17.05 — «Моцарт». Фильм. 5-я серия. 19.05 — «Девушка с горы Хуаншань». Фильм. (КНР). 20.45 — Сегодня в мире.

СРЕДА, 2 октября
6.40 — Чемпионат мира по шахматам. 6.55 — Мультфильм. 7.15 — Клуб путешественников. 8.15 — «Моцарт». Фильм. 5-я серия. 9.40 — Док. фильм. 10.20 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.10 — А. С. Грибоедов — «Горе от ума». 14.00 — «Вместе — дружная семья». 14.20 — Док. фильм. 15.10 — «...До шестнадцати и старше». 15.55 — Док. фильм. 16.30 — Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма. 16.40 — Мир и молодежь. 17.15 — «Моцарт». Фильм. 6-я серия. 19.00 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Утрехт» (Голландия). 20.45 — Сегодня в мире. 21.00 — Чемпионат мира по шахматам.

ЧЕТВЕРГ, 3 октября
6.40 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 7.35 — В мире животных. 8.35 — «Моцарт». Фильм. 6-я серия. 9.15 — Научно-популярный фильм. 10.05 — Новости. 12.15 — Научно-популярный фильм. 12.35 — Русская речь. 13.05 — Человек — хозяин на земле. 14.05 — Прозведения М. Равеля и К. Дебюсси. 14.40 — Ленинский университет миллион. «Управление социалистической экономикой». 15.15 — Футбол. Матчи европейских кубков. 19.05 — «Сергею Есенину посвящается...» 20.10 — Вечер

Коллектив автотранспортного цеха Бурибзевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование водителям Никитиным Николаю Михайловичу, Виктору и Михаилу по поводу безвременной кончины жены и матери **НИКИТИНОЙ Марии Васильевны.**

ние мелодии. 20.35 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 4 октября
6.40 — Чемпионат мира по шахматам. 6.55 — Мультфильм. 7.35 — Концерт советской песни. 8.15 — Док. фильм. 8.35 — Родом из детства. Н. Носов. 9.15 — Игрет духовой оркестр. 9.30 — Новости. 12.20 — Коммуналы восьмидесятых. 13.15 — Агропромышленный комплекс Подмосковья. 13.50 — В гостях у сказки. «Регентруда». 15.15 — Стадион для всех. 15.15 — Наука и жизнь. 16.11 — Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. 17.00 — Наш сад. 17.30 — Концерт Мией Матее. 19.00 — Хорей. «Динамо» (Москва). — «Спартак». 21.00 — Сегодня в мире. 21.15 — Чемпионат мира по шахматам.

СУББОТА, 5 октября
6.40 — Родники. 7.15 — Умелые руки. 7.45 — «Каждый день» доктора Калининской. Фильм. 9.15 — Док. фильм. 10.05 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 12.50 — Чемпионат — спорт по волейболу. Мужчины. 13.20 — «Песни родины Сергея Есенина». 14.05 — Клуб фронтовых друзей. Морская авиация. 15.30 — Кубок мира по легкой атлетике. 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — «Игрушка». Фильм. 19.05 — Песня-85. В перерыве (20.00). — Сегодня в мире.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 октября
6.40 — Чемпионат мира по шахматам. 6.55 — 40-й тираж «Спортлото». 7.05 — Будильник. 7.35 — Служу Советскому Союзу! 8.35 — Здоровье. 9.20 — «Утренняя почта». 9.50 — Сельский час. 10.50 — Музыкальный киоск. 11.20 — Кубок мира по легкой атлетике. 12.05 — К Дню учителя. 12.55 — «Радуган». «Ритм». (Сирия). 13.20 — Мультфильм. 13.30 — К национальному празднику Германской Демократической Республики — Дню провозглашения республики. 14.15 — Сегодня — День учителя. 14.50 — Музыкальная передача к Дню учителя. 15.35 — Международная панорама. 16.20 — «Сибирячка». Фильм. 1-я и 2-я серии. 19.05 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Минск). 20.25 — Концертная программа. 21.10 — Новости.

Коллектив учителей Уфимской средней школы и исполком Уфимского сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины учительницы **КИНЬЗЯБАЕВОЙ Вагиды Биммухаметовны.**

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.